

Діло

Виходить щодня крім п'ятниць.

**РЕДАКЦІЯ
І АДМІНІСТРАЦІЯ:**
Львів, Ринок 18, II. н. п.

Конт. вист. шкідл. 26.725

Адреса тел. „Діло—Львів“

Число телефону 261

Рукописів редакція не зберігає.

ПЕРЕДПЛАТА

в Австро-Угорщині:
місячно 3.50 К.
чвертьрічно 10 — „
піврічно 20 — „
вісорічно 40 — „

у Львові (без доставки):
місячно 3 — К.
чвертьрічно 9 — „
піврічно 18 — „
вісорічно 36 — „

в Німеччині:
місячно 20 — М.
вісорічно 40 — „

За зміну адреси платити ся 50 с.

Ціна оголошень:

Стрічка петитова, двоколонна, топа 18, в закінченні 60, в оновітках 80 с. в редакційній мисті і К. Повідомлення про вихідні і заручки 1.50. Некрологія стрічка і К. Сталоголошення за окремою умовою.

Одні примірники коштують у Львові 12 с. на провінції 14 с.

Видає: Видавничий Спілня „Діло“.

Начальний редактор: Д-р Василь Панаїмо.

ВІДОМЛЕННЯ Ц. І К. ГЕНЕРАЛЬНОГО ШТАБУ з 7. листопада ВІЙНА З ІТАЛІЄЮ.

Італійці знаходять ся в повнім відвороті до П'єве. Наші операції переводять ся пляново. Окружаюче співділяче австро угорських гірських військ приневолило кілька тисяч Італійців на похумний захід від Тольмаццо до здрачі. На сході та в Альбанії нічого важного.

ВІДОМЛЕННЯ ГОЛОВНОЇ НІМЕЦЬКОЇ КВАТИРИ з 7. листопада.

ЗАХІДНИЙ ТЕРЕН ВІЙНИ.

У Фландрії горіла вчора боротьба. По страшнім барабанім огни пішли раннім ранком англійські дивізії до наступу від Poelcapelle аж по залізничний шлях до Ypern Roulers та на горби Vesolwege Gheloussvelt. На північ від Passendale заломлено наступ нашим оборонним огнем. Неприятель вдер ся до Passendale. У витривалій боротьбі відбито західну частину села. Коло полудня пов в неприятели до боротьби нові сили. Місця заломлені під Passendale зміг лише локально розширити. Наші становища переходять через східний берег села. Наступ спрямований значними силами на горби Vesolwege розбито в більшій мірі вже перед нашими становищами, де однак противникови удалось вдерти ся, там його побито в рукопашній боротьбі. Діляне нашого спустошуючого огня здержав настуди, які пізніше приготовано. Завязата боротьба артилерії тривала аж до пізньої ночі. В інших арміях зах. фронту віджила на багатьох місцях артилерійська діяльність а змогла ся головою на східнім березі Мози, і при Juppelweld дійшла до великої сили. На східнім і македонським терені війни не було більшшх операцій.

ІТАЛІЙСЬКИЙ ТЕРЕН ВІЙНИ.

В горах й на венецькій рівнині погоня триває далше. Взято до неволі кілька тисяч бравіаів.

Росія і Фінляндія.

ПЕТРОГРАД. (ПТА.) Правительство згодилось на проекти законів в справі політичних відносин між Росією і Фінляндією, як також на розслідуванє їх фінляндським сеймом. Закони ті постановляють, що Фінляндія позостає в алуці в Росію, але дістає власне правительство і законодавну власть. Фінляндія стає республікою з окремих президентом та окремою радою міністрів. Міністри, що будуть займатися справами війни й мира, будуть спільні для Росії та Фінляндії. Трактати з чужими державами буде заключати Росія.

Страйк в російських фабриках.

ПЕТРОГРАД (Таб.) В окрузі Іванов Вольнесенський, де знаходять ся великі фабрики сукна, астрайкувало 300.000 робітників.

Скликанє делегацій.

ВІДЕНЬ. Wiener Zig. оголошує відручне писмо імператора до міністра справ зовнішніх гр. Чериня як також до президентів обох кабінетів д-ра Зайдлера і д-ра Векерльгофа, котрим скликають ся делегації на день 3. грудня с. р.

Українські домаганя на мировій конференції.

— Відбудованє знищених війною українських земель засобами воюючих держав. — Представники України на париській конференції союзних держав.

(Ф. К.) Відень, 4. листопада 1917.
„Утро Росії“ з дня 17. н. ст. жовтня у театрі з Київя повідомляє:

Губернії й краї України, які потерпіли від війни, мають бути відбудовані засобами воюючих держав.

Тому, що важчі питання мира будуть рішати ся і на заповідженій париській конференції союзних держав, то необхідно, щоби й тут були представники України.

Львів, 7. листопада 1917.

На останнім черговім засіданю 3. с. м. Народний Комітет — як відомо з оголошеного комунікату — перевів дебат в приводі становища, занятого Українською Парляментарною Репрезентацією сумрети бюджетової провізорії.

Становище Української Парляментарної Репрезентації відоме. За обітцяню сповнення ряду домагань, дану президентом міністрів д-ром Зайдлером, вона рішила не робити теперішньому правительству трудностей в переведеню бюджетової провізорії і не голосувати проти бюджетової провізорії, тільки здержати ся від голосованя.

Сим своїм становищем Українська Парляментарна Репрезентація дала кабінетови д-ра Зайдлера дуже богато. Голосованє над бюджетом (і так само над бюджетовою провізорією) означає воіст довіра або недовіра до правительства і до репрезентованої ним системи правління в державі. Коли таке воіст має своє значє в мирних часах, то на скільки більше значєне має воно в теперішнім воєнним часі. Адаже неприятельська і нейтральна заграниця з запертим віднихом слїдить внутрішні події в кожній з воюючих держав, пильно ноує всі об'яви вдоволення і невдоволення і робить в того воєнно-політичні виводи. Серед таких відносин воіст довіра або недовіра якоїсь політичної групи до правительства і репрезентованої ним системи правління в державі, отже — реально беручи — до держави має на інтернаціональній воєнно-політичній біржі просто неопітне значє. Особливо для Австрії, зложеної в цілого ряду наредів, — обставина, з якої неприятельська і нейтральна заграниця робить виводи

димо ся. А при тім від обітцянок до сповнення їх в Австрії — як учить хоч би дуже гіркий наш досвід з цілим рядом попередних правительств — дуже далеко.

Те, що ми дали правительству і державі становищем Української Парляментарної Репрезентації супроти бюджетової провізорії, і те, що правительство і держава дали нам обітцями д-ра Зайдлера, — се були ті дві вихідні точки, з яких виходила оцінка становища Української Парляментарної Репрезентації в дебаті на Народнім Комітеті.

Як та оцінка вилала, говорять резолюції. Перша з них признає трудність положєня Української Парляментарної Репрезентації і її добру волю послужити в тім труднім положєню як найліпше своему народови. Та що ся добра воля не довела до вдоволяючого вислїду, се ясно понад всякий сумнів стверджує друга резолюція, яка говорить про вартість обітцянок правительства — очевидно на випадок їх здійсненя, бо про вартість неадійснених обітцянок годї горорити! — з огляду на положєнє нашого народу в державі. В кінці і ретя резолюція дає вказівку Українській Парляментарній Репрезентації на будуче, щоб вона, звертаючи належну увагу на щеденні потреби нашого народу в сій державі серед воєнного лихолітя, все ставила на найпершій місци те, що в сїм періоді переломовім історії культурного світа є основне: осягненє свободи і незалежности українського народу.

Сї резолюції, які є тільки дуже лагідним висловом того, що відчуває наш загаль, повинні стати належним матерієм для правительства і тим самим скріпити становище Української Парляментарної Репрезентації супроти правительства, яке нехай знає, що український народ в Австрії вимагає від своїх послів становища, гідного тої великої хвилі, коли творить ся українська державність.

Проти „української пропаганди“ в Угорщині.

Львів, 7. листопада 1917.

„Frankl. Zig“ доносить з Будапешту: На загальнім аборт комітатської муніципії в Мармароши піднято „найострішійшій протест“ проти веденої в Австрії української пропаганди, котра говорить про гнет також „руської“ людности мармарошського комітату і заповідає стремлітє до увільнення її. Руський народ — мовляв — має в Угорщині „всі свободи“ і не хоче бути освободжений. Муніципія домагаєт ся від правительства „найострішійшій“ засобів проти української пропаганди.

Ту велику вартість становища Української Парляментарної Репрезентації для правительства і держави має на увазі Народний Комітет, переводячи дебат над тим становищем. З другої сторони має він те на увазі, що обітцянки, дані д-ром Зайдлером, навіть як би були найкращими ще сповнітє, не дають ніякої підстави до вдоволення в відносини, в яких між Австрією знахо-

ІВАНОВИ РАЧКОВИ
Канцеларія Товариства
Львів, Ринок, приймає Красний
Кривий у Львові, — число книжок
щодня 4.000.

Краєвий Союз Кредитовий у Львові, Ринок ч. 10.

приймає субскрипційні угоди на умовах поданих в урядовім проспекті. — Доглядає друку і поширення розсилкається і можна їх дістати також в союзним стоварищеням. — 409 1-5 Союзні стоварищення звелють надсиляти субскрипційні угоди виключно до нас.

VII. Австрійську Военну Позичку

Німеччина годить ся на злуку Королівства й Галичини?

Укритий протест проти тріалізму?

Львів, 7. жовтня 1917.

Берлінський „Lokalanzeiger“ доносить про передвечірню корону раду: Ходить чутка, що наради — так само, як на останній конференції в державнім уряді в утрішніх справах — відносили ся в першій мірі до польського питання. Дальша чутка, яку дуже важко сконструювати, говорить, що те питання рішено в австрійській дусі. Коли се правда, то присутність гр. Черніна в Берліні стояла би в зв'язку з сею справою. Це віденські бажання йдуть в напрямі тіснішої злуки між Королівством і Галичиною, се відома.

Нинішня „Gaz Wiest.“ доносить з Відня: В посольських кругах ходить чутка, що український клуб вислав до гр. Черніна депутацію, яка інтерв'ювала його з приводу поголосів, ніби то правительство веде з Поляками переговори в справі перевіральної унії між Австро-Угорщиною й Польщею. Гр. Чернін мав сю поголоску заперечити й запевнити, що ся справа рішучо не буде полагоджена перед вклученем мира.

Уступлене російського міністра війни.

Рішниця поглядів з Керенським. ПЕТРОГРАД (ПТА.) 6. пад. Вечірні часописи доносять: Члени тимчасового правительства ганять діяльність міністра війни Верховського, головню на поли заграничної політики. З того повстала рішниця поглядів між кабінетом і ген. Верховським, який вкінці з огляду на лихий стан його здоровья зажадав відпустки. Тимчасове правительство дало йому відпустку на необмежений час і повірало прем'єр міністерства війни його помічникам і заступникам генералови Маніковському, під загальною верховнією управою Керенського.

Заворушення в Петрограді.

ПЕТРОГРАД. (ПТА.) Конфлікт між ген. штабом військового округа Петрограда і революційним військ. комітетом роб жовн. ради заострів ся. Військовий губернатор Петрограда стягнув війська до столиці і околиці. Керенський закрив 3 видавництва максималістів і 2 правих. Власти видали приказ знищити мости між річковими ділянками а центром міста. Міста береже військо вірне правительству.

Рід Терещенків.

На арені життя виявляють ся Терещенки дуже недавно, бо що-його п'ятдесят літ тому. Походять вони з малого українського місточка — Глухова в чернігівській губернії. Сьогодні сей Глухів відзначає ся незвичайним нетілями в Росії комфортом, ба має водопроводи, каналізацію, по королівській заасотрені шпиталі, знаменито уладжені школи й закоронки для дітей, багатий захист для старців, міську бібліотеку, бруки, електричне освітлення, власну газівню і т. д. Все те повстало без участі міста виключно тільки за гроші — Терещенків, з окрема найстаршого а них Микола.

Терещенки були селянами — кріпаками. А що три брата Терещенки: Микола, Федір і Семен виступають вже в початок сімдесятих літ як заможні люди, які займають ся промислом, а кріпацтво скасоване в Росії ще-його в 1861 р. тому треба думати, що батько тих трьох братів Терещенків, Артемії, вивукав ся з кріпацтва, як се було в звичаю під кінець кріпацького періоду, й лишив ще синам значне майно.

Всі три брата Терещенки ходили ще самі за плугом, чим гордились все особливо найстарший Микола, навіть тоді, коли мав вже титул ексцелленції або „власного двору“, щоб, як редакцію Д-р ВАСИЛЬ ПАНЕВІЧ, ванато задержали не змінив до кінця життя своєї селянської, але яко високий достойник ходив в селянській

Поворот Черніна.

БЕРЛІН. (Ткб.) Чернін з товаришами по дорожжю відіхав нині вечером до Відня.

Переговори в польській справі.

БЕРЛІН (Ткб.) Відносно до донесень деяких дневників о розв'язанню польського питання зв'язують міродатні чинники ось що: Переговори ще не покінчені і ведуть ся дальше. Донесення дневників в тій справі є лиш комбінаціями.

Німеччина і Ельзас і Лютарингія.

БЕРЛІН (Ткб.) „Nordd. Allg. Ztg.“ доносить: Мимо заперечень являють ся знова поголоски о майбутніх пропозиціях німецького правительства в справі відступлення Ельзаса і Лютарингії. „Manchester Guardian“ доносить з Парижа, що німецьке правительство вивало Бриґада до Швайцарії, щоб там а кн. Більовим або також державним канцлером обговорив справу Ельзаса і Лютарингії. Ті вісти як і всі подібні належать мабуть до-вдумок.

Англія за дальшою війною.

ЛОНДОН (Райтер). В дискусії над мировою резолюцією Macdonald а в нижній палаті заявив мін. справ загр. Balfour, що на його думку така дискусія не причинить ся зовсім до можливо скорого закінчення мира. Декому могло здавати ся, що Ельзас і Лютарингія була головною цілю війни. Такі і інші думки могли дійсних цілей війни, а саме освободження малих народів та можливо скорого заведення конституційного устрою в державах Європи й то в межах відповідуючих бажанням народів. Відібрані німецької області державі німецькій не буде ніколи цілю союзників. Зовсім природно бажало віддати Франції Ельзасу і Лютарингії, але не є то нашою одинокою цілю. Хочемо створити народам Європи можливість свободного розвитку на історичних та культурних основах.

Паяська нота згадує про Бельгію та Польщу, однак нота центральних держав ні словом про них не згадує. Чи ж Німці гедать ся на свободний розвій Польщі в належних їй границях? Закидують нам — продовжує Balfour — імперіалістичні тенденції.

Чи те має бути доказом імперіалістичних тенденцій, що хочемо аби Ельзас і Лютарингія повернули до Франції, або племена італійські могли розвинути ся під власним правлінням на історичних та культурних основах, аби Румуни були під румунським панованям, аби Серби були під одним великим панованям.

сміє, не говорячи ніякше, як по українськи, а свого імена не дав перерахити з українського Микола на російського Николая.

По смерті батька всі три брата перевесили ся до міста як дрібні промисловці й купці. Вроджена Українця проворність, скремність, пильність і щасте вложили ся на те, що три брата вже незабаром могли заложити певажну „фірму Терещенків“, котра займала ся торгівляю посередництвом, головню працювала в цукровництві. Рівночасно кожний з братів, йдучи за своїм нахилом до землі, саладав освічені в обороті фірми зяски й ошадности не в банках, але в землі. На скасування кріпацтва російська пляхта почала дуже банкрутувати, не вміючи знайти зяску в господарстві, веденія на засаді відродження праці. Земля подемешіла. А Микола Терещенко мав особливу відвагу купувати навіть найбільш добра й адмініструвати ними особисто. Польське повстання і його політичні наслідки викинули також великі простори землі на грошевий ринок. Найкрасші й найбільш в продажних тоді польських маєтків на Україні перейшли в руки Терещенків.

По кільканадцятьох літах спільної праці брата ройшли ся. Найстарший Микола, ожений з глухівською селянкою, осів в Києві, молодший Федір, ожений а панєю в „інтелігенції“, поселив ся в Москві, а наймолодший Семен в Харкові.

Семен був дуже чесною і добросердечною в відкряття рукам, добрим серцем, але як непопулярний слабкий чоловічок і вима, Се в кінці мало той наслідок, як брата який

Знаємо що й в Німеччині є люди, які бажать правдиво демократичного устрою та р'явноуправленія народів, але вони не мають впливу ні голосу. Бесідник вважат сяликанс міжнародної конференції безцільним. Англія мусть дальше вести війну аж до досягненія вигиченої цілі. По промові Астіта і в. замкнено дискусія та відкинено мирову резолюцію Макдональда 232 гелосами прети 32.

Американська поміч для Італії.

РОТТЕРДАМ (Ткб.) „Maasbode“ довідуєсь від англійських моряків, що прибули до Роттердаму, що до Італії йдуть також американські війська. Під кінець минавшого тижня прибули до Англії більш віддїлі американських військ, які вислано сейчас до Італії.

Дорожній додаток для народних учителів.

ВІДЕНЬ. (Ткб.) В бюджетовій комісії реферував справоздавець Тайфель справу дорожнього додатку для учителів і предлєжив внесенне про уповажненне правительства, щоб дорожню зачетів дати до роздорядности заступництвом країн суми потрібні на те, щоба учителям постійним і тимчасовим в школах народних і виділових виключно а тям, що воцнять військову службу, й тям, що мацодять ся в стані спочинку, як також вдовам і сиротам по них, признати дорожній додаток за 1917 р. у висоті, яка має бути ближше озвачена.

Пос. Гломбінецький предлєжив внесенне, щоб в сій цілі признане краям на реку 1917 і 1918 по 70 міліонів корон дорожню зачетів. Подія суми на поодинокі краї має бути уложені після числа учителів.

Пос. Фінк заявив ся за тим, щоба в тій справі держата ся рішене представників краєвих виділів, айбринки перед зкимсь часом у Відні, а саме що краям має ся признати 50% додатків, коли дорожній додатки не вносять більше, ніж аналогічні видатки на додатки для державних урядників.

НОВИНКИ.

Львів, 7 листопада 1917.

— Товариство українських наукових вивадів ім. Петра Ягана уряджує почавши від найближшої неділі т. є 11. листопада в малій залі Інституту ім. Микола Лисенка першу серію вккладів з такою програмою: Др Іван Крип'яквич: Російська революція і Україна, в межаху 11. і 18. листопада. Степан Чарнецький: Нав

нули його зі спілки, полишаючи йому тільки справляю участь в своїй першій спільній фірмі. Семей умер розмірно убогий. Його діти слайдом за батьком не вдали ся в рід Терещенків і замість роботи гроші — почали для відмітки являти артистичні нахили. Один став актором, другий музикантом. І зям ребом усунули ся зоза горизонт справжніх Терещенків.

Хоч другий брат Федір не мав нахилів Семей, не був щасливий. Його жєнячка а панєю з „інтелігенції“ не показала ся щасливою. Жінка поклянула мужа на засаді ревюду. Вкінці старий вже Федір вернув а Москві до Києва, де його брат Микола сидів без перерви. Свій нахил до інтелігенції переплятив Федір несевою жєнячкою. Сия разом амбар собі незлоду вже вдову ає якімсь високім уряднику київської губернії. Діти з сього подружжя були ще мали, коли старий вже Федір умер, а неотішши в жалю вдова забажала завокоити темер всі свої шакототькі амбіції, котрих не могла досі завокоити. Але коли ролі великої пані в Києві показала ся дуже невдачною, а зусильні заходи, щоба здобути ставишица на царській дворі, склячили ся також певним фіяском, амбіція Терещенкоа висекла ся wraz з дітьми до Берліна. Тут наслідком злясми з російською амбасадю предсталоє й на царській дворі й вона, осягнувши велику цілю своїх мрій, щоба бодай раз бути на сальонах, як не царя, то бодай царя, виїхала потім до Барі, де живе доси.

(Конець буде.)

Найдешевше жерело

обезпек на жите wraz з суб-
сирипцією на 7-му военну позичку
в безумовно тільки

Ц. К. Австрійський військовий
Фонд відів і сирит.

Безплатні інформації: Львів, Словацького ч. 16. П. пов

3-43

колісько українського театру в Галичині, в се-
реду 21. падоліста. Д-р Іван Режовський: На-
рід і раса, в неділю 25. падоліста. Д-р Денно
Лукіянович: Нові оповідання Стефаніка, в неді-
лю 2. грудня. Д-р Степан Рудницький: Зорі і
люди, в второк 4. грудня. Д-р Остап Мака-
рушка: Найважливіші моменти з історії вико-
вання, в неділю 9. грудня. Д-р Володимир Куцер:
О зимовім і літнім часі, в неділю 16. грудня.
Д-р Ярослав Гордицький: Тип київського у-
ченого XVII. віку, в середу 19. грудня. Д-р
Олександр Колесса: Епізоди з історії куль-
турної боротьби України з Московщиною, в
суботу 22. грудня. Шни місць: кірсла 40 сот.,
місяця для сточних 20 сотників. Початок викладів
точно о год. 3-30 по пол. Каса отворена пе-
ред відчитом від 3-15.

— З причинкових прантин. В Красвй Канцля-
рї безплатно правної поради Товариство „Про-
світа“ і „Сільський Господар“ у Львові зголо-
шуєть ся много людей з усіх повітів східної
Галичини, особливо виселенці, які жалкують ся,
що їх причинкові справи полагаджують яричин-
кові комісії неімовірно довго, пів року або і рік,
в часом доше. Таких справ є надзвичайно бо-
гато, а ургенса вислани до повітових причин-
кових комісій та краєвої причинкової комісії в
значній мірі не відносять успізу. Для приміру
сега постіпу причинкових комісій наведемо еден
новійший та далеко не найзамітнійший случай.
Евгенія Мікода, виселена в Черновець до Чехії,
увиснала в Чехії військовий причинок за мужа
Йосифа. Дня 9. мая 1917 року вернула вона до
Львова і відповідно до обовязуючих приписів
дня 18. мая 1917 р. переслала свій платничий
аркуш за посередництвом П. повітової комісії
причинкової для міста Львова до Краєвої ко-
місії причинкової в Бялій з просьбою о при-
значені права побираня причинки на новім місці
осідку у Львові. Від дня 18. мая 1917 р. до те-
пер не одержала вона в своїй справі рішення, а
на свої ургенса в комісії причинкової у Львові
одержала все єминваючу відповідь, та в кінци
дождалась, що дня 4. вересня вислано її прось-
бу до Бялої. Отже в цілих пересилки просьби
до Бялої потребувала П. Комісія причинкова
для міста Львова аж 4 місяці. Кожиж тепер
краєва комісія причинкова схоже з рівним успі-
хом полагаджувати справу (а вже минуло від
часу вислана просьба до Бялої два місяці), то
петентка може мати надію, що за других 4 мі-
сяці її справа буде полагаджена, а тимчасом во-
на в 9 місячному дитинно не має що ваяти в
рот і примирає в голду. А таких і то далеко
більше яриких случаев тисячі. Деж тут примі-
нене постанов обіжника намісника Галичини з
дня 7. липня 1916 р. ч. 10281, в яким сказано:
„Всі причинкові справи мають бути сейчас і без-
проволочно полагаджувати. Ніяких звлеглоствій
в бюрах причинкових комісій не стеряти ся, а
проти винних виступити ся з усюю строгістю,
коди є змало урядників, то треба побільшити
урядничий персонал“. Чиж постанови обіжника
мають існувати лиш на папері? Чиж не нале-
жало би справ причинкових, а особливо сарав
причинкових виселенців, які в голоді і холоді
трукать скитати ся по чужині, полагаджувати з
трех більшим почутем людяности? Чиж агід-
не то в постановами, які обовязують урядників
в урядових зносинах зі сторонами, щоби уряд-
ник П. повітової комісії причинкової для міста
Львова стороні, яка приходить довідатись, ще
дієть ся з її просьбою, гровив виклиненем на
вудлишю? Чиж вже ми може не пора, щоби кра-
єва комісія причинкова в Бялій узгляднила ур-
генса о скорє полагаджене справи і жадану в
горі справу вже раз полагадила.—Ю. Т.

ким черев „Ц. к. австрійський військовий фонд
відів і сирит“. Прє ріжні удоліднема подає на
нішне число нашої часописи. Гляди на 4 ту
сторому.

† лягли головами

Ванн Собчун, поручник п. п., смертель-
но ранений 4. жовтня 1916 на італійським фронті
помер в шпитали в Інсбруці 14. жовтня 1916.
В Покійняку тратити Коловнищина і Снатяно-
вщико широго робітника. Будучи в гімназі брав
покійник живу учість в аматорських представ-
леннях і організаціях товариств, як також в па-
мятних Шевченківських торжествах на Покуту
в 1914 році, з вибухом війни пішов до війська
і брав участь в літній офензиві 1915 проти Росії,
як також в цілій виправі р. 1915/6 на Сербію,
Чорногору, Альбانیю і Італію, де і скін-
чилось його жите. В. Я. п.!

В. Федоревич рез. пер. п. п. погіб від
ворожого бомби над Сочою 4. серпня с. р. По-
кійний перебув битви минулого року на галиць-
кій Україні, за що був відзначений бронзовою
медалею хоробрости. В. И. П.

Нові книжки і виданя.

Йоган Вольфганг Гете, „Герман і До-
ротей“. Поема. В перекладі і з передмовою Іва-
на Франка. „Всєсвітна Бібліотека“ ч. 7 і 8.
Львів 1917. Стр. 12 + 68. Ціна 1.60 К. Ся
книжка не потребує реклами, — найбільшою ре-
кламою є для неї Іван Франка. Зв'язавимо, що
свій переклад зладив Франко в часі від 14. па-
доляста 1912 р. до 20. січня 1913 р.

Роман Секеля: „Смерть“. Нариси й о-
повіданя з часу великої війни. Львів 1917.
Стр. 84.

Neuösterreichische Blätter (Unabhängiges
Organ für Reichs- und Volksinteressen. Unter Mit-
arbeit von Politikern aller Nationen. Wien — Karls-
bad — Leipzig) приносить в ч. 4. за жовтень
1917 статью д-ра Мих. Лозинського п. н. „Die
galizische Frage“. Провідна думка статі: що га-
лицьке питанє можна вирішити тільки таким
способом, щоби поділити Галичину на її при-
родні, себто історично національні часті, й
створити з української часті Галичини, Буковини
й Угорщини окрему українську провінцію в
Австрії. В статі вказано також на залежність
українського питаня в Австрії від повстаня у-
кравинської держави за кордоном.

„Neuösterreichische Blätter“ коштують річно
8 К., піврічно 4 К., чвертьрічно 2 К. Адреса:
„Neuösterreichische Blätter“, Karlsbad.

„Нива“ Ч. 9. і 10. Зміст: святи д-р Андрій
Ішак: „Премудрація нового кодексу церковно-
го права; святи М. Карольєць Ч. С. В.; „Папа
Інокентій III“; святи М. Лада: „300-літній юві-
лей реформи О. Василян“; святи Юліян Дє-
рєвич: „Матеріяли до історії мартирології на-
шої церкви в часі всєсвітної війни“; святи Ма-
хайло Доромський: „Слово перед спєвдію сєв-
щеників на деканальнім соборчичку“. Всячина.
Бібліографія.

О П О В І С Т К И.

Четвер, 8. падоліста 1917.
Няні: греко-кат.: Вн. Даматрія — разо-кат.:
Готфрїда.
З в а т р а: греко-кат.: Нестора мч. — разо-кат.:
Теодора мч.

Український Народний Театр Т-ва „Бєсїда“
у Львові під управлею К. Рубчавелї. Саля Т-ва
Лисенка при вуд. Шашкевича ч. 5.

В четвєр дня 8. падоліста 1917 „Заморо-
зький княд“ народна оперета на 3 дії Ванченва.

В суботу дня 10. падоліста 1917 „Огні Іва-
нелї нощі“ драма на 4 дії Германва Зудермана.

В неділю дня 11. падоліста 1917 „Святана
на Гєнчарівцї“ народна оперета на 3 дії Гр.
Квітки Основяненка.

Бїлетї ранїше набути можна в „Народнїй
Тєрговлі“, в день представлєня при касї від
год. 5. п. п. Початок о год. 7. вечером. 1-2

Привїтєть ся всїх члєнів другїї сєсїї „Со-
юза Українок“, на засїданє, яке відбудєть ся в
суботу 10. падоліста с. м. На порядку деннїм
важлиї справи. — О. Коренєва, провід-
нича за секретарку.

Дирекція „Рускїї Кави в Угнєлї“, тов. зарє-
стр. в обєжненому порукою, на підставі ухвалї
Ради Надаїраючої з дня 29. вересня с. р. а. н.

зела процент від вкладок шадничих від і. ли-
пця с. р. аж до відкляку на 3 1/2%, о чїм ся ін-
тересованих повідомляє.— Дирекція.

ГЛЯДАЮТЬ СВОІХ.

А в Грїшино Братїв, 34 п. п. 17. комп. Пощукує:
Юстана Братїв, спякуючала в Голубаї повіт Бродї,
тепер в Трудовача, мочта Голєгори. 406 2-6

Пощукує свого сина Миколу Петраша, ур. 1899, в Га-
лиця. 2. IX вїзла з дому двома ялчачи (одна черна
друга гїлїа) на підєсуді від нашого вїска і від тоді не
має від нього вїстки. Хто би знав, що з нїм стало ся,
звольть подати менї вїстку. Юстана Петраш в Галича.
401 2-2

Оголошеня

„SALFERS“ Прому усіх пани,
які годять ся апар-
атом або т. н. нає
спробують спеціаль-
но острі ножикє марки „Сальфер“ а бу-
дуть певно вдоволенї. Цїна за тувєл К 7. Маю на силї
знаменїтї перфума Львів, Снєстуєна 7. 3198 23-30

Панночка

вправи в
писаню на
машині:
„Мерцедес“ знайде сарав занятє.
Народна Тєрговля Львів, Ринєк 36.
XIX. 1-3

ЗАГАЛЬНІ ЗБОРИ

тов. „Український Інститут для дївчат“
в Перемїшлї

відбудуть ся 19. падоліста с. р. о год. 6. евєнт. о 7. е-
вєрєм у великій салї товариства в ось талєх деннїм по-
рядком:

1. Відчитанє протоколу в попереднїх загальнїх зборїх.
2. Звіт уступаючого Вадїлу і удїленє йому абсолюторїї.
3. Вабїр його вїдлу.
4. Внесєня члєн в.

За Віділ: 413 1-1
О. Подолїньскїй голова А. Сабєт секретар.

ПОЗІР! Хто хоче бєв учителя науцїти ся по ні-
мєцьк, най ваянать собі сєчас українсько-німєцькїй

САМОУЧОК

уцхаду О. СОЛТИСА (4-те побільшеє виданє зі словар-
єк). Цїна К 2.—, в поштовою оплатою К 2.50.— Вислєка
ліше за готїлку. Звядоленї і грїшні прошу прїслати на
адресу: А. ОКПІШ, Львів, вул. Кадєцька ч. 4.

У вага, Сєй Самоучок улаженїї після видробовєного яки
способу науцаня! Важне для учителя удїляючєх початкї
німєцької мови, як також ученїкї і прїготовлюючєх ся
до устїх ісагїтї. 71A 6-26

Цїлий світ перейдеш як умієш по німєцькї говорити.

ПІДРУЧНИК

ДО науки німєцької мови.
зладив Ю. РУДИЦЬКІЙ.

МОННА ЛЕГКО УЧИТИ СЯ
ГОВОРИТИ ПО НІМЦЬКІ

Підручник сєй надає ся так для початкуючєх як і для тих, що вже учили ся, або вже уч-
яють де-що по німєцькї або хочуть учити
других. У підручнику подано самї практичнї
лекції, так що вичаєнє їх ваяєка вже по-
ррозумієти ся о Німциї і ваякєнєчїнєх
срєвах, в лекціях говорить ся про такі
рїчи: сїльське обїстє, річки, село, місто, бар-
ва, сїльська хата, мешканє в вїсті, на торї
по масло, яриж, землєподоє, господарськї
будивнїчї рїчи, їду вояєк, їду вєдєвє-
цєю, закупаю в складї, гостєня, вєдєне го-
сподарєк, (їжає, вєсєя, літо, обїни) побут у
Вїдні, аїє рєсєнєнєкаєв, при вїску і т. а.
Книжка обїмає 29 стор. друку. Поданї впрї-
ці граматикї і до кождїї лекції сєвєрєщє-

Один прим. коштує 4 кор. бреш в опрєвєнїї
з оплатою в вїстєжєкї б К 50 сот. На поштоу
* прєсєялку треба долучити 63 сот.

Вєсєдєє талєка за готїлку:
Канцєлярїя Товариства „Прєсєвїта“
Львів, Ринєк ч. 10.

Ц. к. австрійський військовий Фонд вдов і сиріт.

Під протекторатом Його Ціс. і Кор. Апостольської Величності Карла I. і Єї Величності Цісареві і Королеві Зити.

(ВІДДІЛ ВОЄННИХ ОБЕЗПЕЧЕНЬ).

Красне бюро для Східної Галичини у Львові ц. к. Намісництво. Адреса бюро: Львів, Словацького 16.

Обезпеченє в VII. воєнній позичці

через ц. к. австр. війск. Фонд для вдов і сиріт (відділ обезпечень).

ОБЕЗПЕЧЕНЕ ЖИТТЄВЕ ПОЛУЧЕНЕ З ПІДПИСКОЮ ВОЄННОЇ ПОЗИЧКИ

є найдешевшим і найвигіднішим способом обезпеченя ся при рівночаснім сповненню горожанського обов'язку супроти держави.

Обезпеченє сейчас важне по злеженю першої премії. Без оглядин лікарських від 500 — 5000 К.

Премії ніколи не пропадають. — Обезпечити ся може кожний муштина і кожда жінка від 15 до 60 літ.

НОВИНА: ОБЕЗПЕЧЕНЕ ДІТИЙ!

Обезпеченє в амортизаційній позичці коштує річно: на літ 10, 12, 15, 16, 18, 20, Корон 77, 63, 48, 44.50, 39.50 35.

Обезпеченє в ДЕРЖАВНИХ БОНАХ на літ 9 платне по девяти літах готівкою — річно К. 90.

На випадок смерти сейчасолва виплата без дальших оплат.

Жовнірів в поли обезпечуєт ся без жадних доплат. Сі обезпеченя переводить на основі умови з ц. к. австр. Фондом для вдов і сиріт Товариство обезпечень житєвих „АВСТРІЙСЬКИЙ ФЕНІКС“ у Відни.

Хто складає відразу цілу премію, льокує свій капітал дуже корисно і без ризику, бо в разі шандшої смерти крім обезпеченої облїгації звертаєт ся сейчас ще незужиті премії.

Кожний горожанин, що хоче підписати позичку, повинен се зробити виключно за посередництвом ц. к. австр. військового Фонду для вдов і сиріт не тільки тому, що є найдешевше обезпеченє, але також на ціли того фонду.

Пояснєнь удїлюють уповажнівї мужї довірї і БЮРО ВІЙСЬКОВОГО ФОНДУ ДЛЯ ВДІВ І СІРИТ, ЛЬВІВ, ц. к. Намісництво, або Словацького 16.

393 3-45

АДВОКАТ

Д-р АНТІН ГАРАСИМІВ

повернув з Росії

і провадить даьше адвокатську канцелярію в Стрию при вул. Трибунальській ч. 15 І. пов. (коло Каси Задаткової). 411 1-3

Філія Віденського Товариства Обезпечень

„АЛІАНЦІ“

у Львові, ул. Зіморевича ч. 5.

просить всіх П.Т. членів, котрі ізад перешкоди воєнної не заплатили своїх премій, щоб як найкорше в своїм інтересі адогласили ся усїєю або письменно до нашої філії в подїем нумеру своєї полїси, опісля дамо бльшї інформації. XVI 2-2

Канцелярія адвокатська у Львові

глядить конципієнта. Посада під корисними услївами до обнятї зараз. Першенство мають Панове з практикою. Відомість: Адміністрація „Дїла“ під „Конципієнт“. 409 1-3

ХТО НАМІРЯЄ СУБСКРИБУВАТИ 7-МУ ВОЄННУ ПОЗИЧКУ

зволить се вчинити через

ЗЕМЕЛЬНИЙ БАНК ГІПОТЕЧНИЙ

у Львові (Підвалє 7.)

який переводить субскрипцію під найкориснішими услївами та удїляє субскрибентам всїяких удїгдєнь.

Відтати і по виповненню післати на адресу: Цкrainische Abteilung des „Anker“ in Wien XVIII. Kohnnegasse 19/22.

Рік основаня товариства 1858. Затальне майно з кїлєм 1916 р. 234 мїліонів мар.

Товариство імплє ЯКОР чєнь житї і рєнт Відєнь I. Heher Markt 11. (Ankerhof)

Рік основаня товариства 1858. Виплаченї обезпечєня бльше як пїв мїліарда мар

офірує завдяки своєму довголітньому істнованю і великій своїй маєтковій силї з нагоди VII. державної воєнної позички своїм членам і найширшии народним масам свої воєнної позичковї обезпечєня „НА ЯДІНКУ“ зобов'язуючи ся відповідно до висоти премій вручити обезпеченому по 12 або 16 літах, а в разї його скоршої смерти сейчас його рєднїї умовлєє обезпечєє хочби його смерть наступила на війні у двоєви або через самовбийство.

Обезпечити монєа Кожду здорову особу до 55. р. житя навть діти. Повисше 55. літ треба лікарських оглядин. Рїднїя може обезпечити шїтє тих, що в поли або полонї!

Від 500 до 5000 марон без лікарських оглядин повисше 5000 К т. еба вже лікарських оглядин.

Премія від кождах 1000 К обезпечєня річно пірїчно 1/4 річно місячно 86 К 31.50, 17.20, 6.— При 16 46 К 23.50, 12 4.10 а через патручєня в корєсть обезпечєного 9 К недїлним відсоткїв (арт. 7. усл. обезп. всего 57 аглядно 37 К річно.

Найдєшевше обезпечєня житя! Найдїлшїї дарунок на уроднїи, хрєстїян, іжєянїи, на випрау або вїно. Нема воєнного додатку! ні стемплєвих оплат! 192 3-28

ВНЕСОК на воєнно-позичковє обезпечєнє в 12-16) літнім рєченєм*.

Form with fields for name, address, and payment details. Includes checkboxes for 'Не виповнювати!' and 'Не виповнювати!'.

*) Щєб товариство знало чи обезпечєний бажєє бути обезпечєним через 12 чи через 16 літ надєжить перєчеркнути небажанє. Назвїско: Підпис обезпечуючого.